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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da 
Sala Ottmar Kessler, da Câ mara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 5ª 
Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos 
seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA E 
JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E 
VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO BILHAN 
E TEREZINHA ROSELI ORTIZ STECKER da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE 
PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e SARA WACHOLZ da bancada do PT. 
Constatado o número legal de vereadores a Presidenta Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em 
nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 5ª Sessão Ordinária.  Foi lido o pedido de licença 
do vereador Gabriel Umberto de Souza, para se distanciar dos trabalhos da Câmara de 
Vereadores entre os dias 28 e 31 de janeiro do ano corrente, a fim de acompanhar o prefeito em 
exercício, Jair Vicente Cremonese, em uma viagem a Brasília. Após, a Presidente Maxcemira de 
Pellegrin Trevisan, no uso de suas atribuições legais, convocou, de acordo com os arts. 31 da Lei 
Orgânica Municipal e 90 do Regimento Interno desta casa, a suplente de vereador do PMDB, 
Marisa Lazzari Dors, para assumir como vereadora no período de 28 a 31 de janeiro de 2013. 
Estando Marisa impossibilitada de assumir como vereadora neste período, também de acordo 
com o art. 31 da Lei Orgânica Municipal e com o art. 90 do Regimento Interno desta casa, a 
Presidente Maxcemira de Pellegrin Trevisan convocou a segunda suplente, Sara Wacholz, do PT, 
que entregou seu diploma e declaração de bens e fez o juramento, de acordo com o art. 14 da Lei 
Orgânica Municipal, sendo declarada empossada pela Presidente Maxcemira. O Vereador 
Valmor leu um versículo da Bíblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício nº 15/2013 do 
Legislativo Municipal. ORDEM DO DIA: Voto de Pesar do Legislativo Municipal pelo 
falecimento dos jovens Mônica Glanzel e Marton Mattana, ocorrido tragicamente em Santa 
Maria, no dia 27 de janeiro do corrente ano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2013 do Ver. 
GERSON: Que o Executivo busque maneiras de coibir o descumprimento da regra aplicada as 
praças públicas onde maiores da idade permitida andam de bicicleta ou skate e passeiam com 
animais que colocam em risco a integridade física dos usuários. A Criação de uma regra colocada 
em prática através da fixação de placas necessita obrigatoriamente de um mecanismo de 
fiscalização seja própria ou através da força policial, neste sentido faz-se necessária a 
interlocução do Poder que criou a regra com a autoridade encarregada de fiscalizar. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 019/2013 do Ver. GERSON: Que sejam tomadas providências no sentido de 
realizar uma limpeza no entorno da quadra de areia no Bairro Baixada, para que os jovens das 
imediações possam usufruir do local de maneira saudável. Aproveito a oportunidade para sugerir 
a colocação de areia no local para reduzir os riscos de acidentes na prática esportiva naquele 
local. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2013, do Ver. EDER: Que o Executivo determine ao 
setor competente que seja colocado suporte das lâmpadas, que foram retiradas, quando da troca 
dos postes de luz na entrada da localidade de Linha Carijinho, pois o local encontra-se às escuras, 
tornando-se perigoso sem a iluminação pública. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 021/2013, da 
Verª. TEREZINHA: Que no trecho compreendido entre a ponte do Bairro Vera Cruz e a ponte do 
Bairro Maieron, na rua Princesa Isabel seja feita a limpeza nas margens do arroio e que seja 
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feito o cercamento neste trecho, tendo e vista que o local é frequentado para a prostituição e os 
moradores próximos a este local estão sendo desrespeitados. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
022/2013, da Verª. SARA: Que o Executivo determine à Secretaria competente que seja colocada 
uma proteção entre o limite do balanço do brinquedo “jacaré”, na pracinha da Praça Sete de 
Setembro, para que as crianças possam passar do escorregador até a escada da casinha em 
segurança. Justifica tal pedido tendo em vista que é grande o número de crianças feridas por este 
brinquedo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 023/2013, Verª. SARA: Que o Executivo 
determine à Secretaria competente que seja solucionado o problema da APP, Área de 
Preservação Permanente do Bairro Pinhal, do esgoto que corre a céu aberto, às margens do 
córrego, trazendo mau cheiro e proliferação de insetos, deixando em risco a saúde da população, 
principalmente das crianças que brincam no local. INDICAÇÃO Nº 027/2013, da Verª. 
TEREZINHA: Que o Executivo estude a possibilidade de conceder subvenção social ao Grupo 
de Trabalhadoras Rurais de Sobradinho, para subsidiar o Encontro Municipal de Mulheres no dia 
30 de abril, o qual será realizado no Salão Paroquial de Sobradinho e terá despesas como 
palestras, faixas, divulgação com a imprensa, prêmios e aluguel do salão. Justifica tal pedido 
tendo em vista a necessidade desta subvenção para viabilizar este evento, que tem como objetivo 
integrar famílias e grupos rurais e suas organizações, para incentivar e fortalecer o 
desenvolvimento humano, social e econômico. A indicação foi à discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 028/2013, da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: 
Que estudemos a possibilidade de as Sessões Ordinárias da Câmara Municipal serem 
descentralizadas, sendo as mesmas realizadas um vez por mês nas comunidades e que a primeira 
seja realizada no mês de março na comunidade do Bairro União, sendo esta uma solicitação do 
vereador Valmor Antônio Gonçalves, no mês de abril, na comunidade do Bairro Vera Cruz a 
pedido do vereador Eder, no mês de maio, na localidade de Arroio Bonito, no mês de junho, na 
localidade de campestre e no mês de julho, na localidade de Linha Quinca, sendo que os demais 
vereadores estudem a possibilidade de requererem sessões em seus bairros. A indicação foi à 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO  Nº  029/2013, da Verª. 
MAXCEMIRA TREVISAN: Que o Executivo estude a possibilidade da criação de um canil para 
o Município de Sobradinho, tendo em vista que existe vários animais sem dono nas ruas, sem 
amparo e sem tratamento, trazendo transtornos e risco de doenças à população. Segue, em anexo, 
o projeto para estudo. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº  030/2013, do Ver. GERSON LISBOA: Que o Executivo Municipal promova 
uma adequação na tabela das diárias do Prefeito Municipal reduzindo para ficar de acordo com a 
média de gastos efetuados tanto para dentro como para fora do estado. A realidade das despesas 
com estadia e alimentação, tanto na capital do estado como na capital federal, está muito abaixo 
do valor estabelecido na tabela atual e não tem justificativa a tabela empregada, fazendo com que 
sabidamente haja uma sobra superior a 70% das despesas eventualmente ocorridas. A indicação 
foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº  031/2013, do Ver. 
GERSON LISBOA: No sentido de que seja promovida uma alteração na tabela de diárias do 
Poder Legislativo adequando as despesas eventualmente ocorridas com o ressarcimento previsto. 
A tabela atual tem distorções claras prevendo ressarcimento muito acima das despesas 
eventualmente ocorridas nas viagens dentro do estado, tanto para deslocamento sem pernoite 
quanto para deslocamento com pernoite, e para fora do estado, principalmente para a Capital 
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Federal necessita de uma pequena correção. Sugiro que seja criada a forma de ressarcimento para 
pernoite em estabelecimentos hoteleiros e similares e a menor quando não houver esta despesa 
comprovada. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 032/2013, do Ver. GERSON LISBOA: Que seja promovida uma ação 
administrativa no sentido de apurar e tomar as medidas necessárias para verificar a existência de 
terrenos localizados nas proximidades da Rua Ângelo Serena que estejam inadequadamente 
mantidos propiciando a criação de animais que coloquem em risco a saúde da população. É 
importante que haja uma constante campanha informativa aliada à fiscalização para evitar que na 
área urbana existam locais em condições de servir como criatório de animais nocivos à saúde 
pública. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO  
Nº  033/2013, do Ver. JÚLIO CÉSAR PADILHA DOS SANTOS: Que o Executivo estude a 
possibilidade de instalação de hidrantes nos bairros que ainda não possuem este equipamento, 
pois com isto irá dar mais prevenção e segurança às comunidades, se houver algum incêndio. A 
indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº  
034/2013, do Ver. VALMOR GONÇALVES: Que o Executivo busque junto ao DAER a 
colocação de proteção lateral no entorno do trevo na saída para o Município de Passa Sete, tendo 
em vista que já houve acidentes e alguns motoristas passam no local a 80 km/h e a um metro de 
onde as crianças brincam. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 035/2013, do Ver. VALMOR GONÇALVES: Para que o 
Executivo determine a colocação de terra no pilar esquerdo do pórtico da cidade no sentido de 
Sobradinho ao município de Passa Sete, pois está abrindo uma cratera, que já está atingindo o 
asfalto e neste local já houve acidentes. Além disso, faz-se necessária a implantação de melhorias 
na sinalização, objetivando a segurança populacional. A indicação foi à discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 036/2013, do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: Para que o Executivo determine à Secretaria Municipal da Agricultura, que 
amplie  o programa troca-troca de sementes, oferecendo semente de feijão, variedades indicadas 
pela EMATER, a fim de resgatar  a cultura do feijão e retornar o cultivo desta cultura como 
alternativa e renda para as famílias. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 037/2013, do Ver. EDER LIBRELOTTO: Para que o Executivo 
determine à secretaria competente que faça a limpeza de uma área verde ao lado da creche Nossa 
Senhora Aparecida, no Bairro Rio Branco. Este é um pedido dos moradores. A indicação foi à 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 038/2013, do Ver. 
EDER LIBRELOTTO: Para que o Executivo determine à secretaria competente, que realize a 
fiscalização de todas as casas de shows, ginásios de esporte e salões comunitários, para verificar 
se os mesmos estão com os alvarás em dia e dentro dos padrões de segurança. A indicação foi à 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 039/2013, da Verª. 
SARA WACHOLZ: Que o Executivo estude a possibilidade de serem incluídas no plano de 
carreira do magistério público municipal as monitoras de creche, tendo em vista que as monitoras 
não usufruem os mesmos direitos que os demais servidores do magistério sendo que possuem 
formação pedagógica. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O 
vereador Gerson Lisboa fez um requerimento oral à Mesa Diretora, solicitando a retirada da 
portaria de alteração na comissão avaliatória do estágio probatório dos funcionários desta casa. 
Gerson alega a infringência dos arts. 59 e 60 do regimento interno, em que só podem ser 
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substituídos os membros de comissão por renúncia, destituição, ou por extinção ou perda de 
mandato de Vereador: “houve uma troca total dos membros, que só pode ser feita de acordo com 
a lei”, afirma Gerson. A Presidente Maxcemira informou que tal requerimento será encaminhado 
ao setor de competência. PEDIDO DE RETIRADA DO PROJETO Nº 001/2013 DE ORIGEM 
LEGISLATIVA: Altera art. 9.º da lei Municipal n.º 3.527 de 30 de maio de 2011. O pedido de 
retirada do Projeto de Lei foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO 
DE LEI N.º 002 DE ORIGEM LEGISLATIVA: Dispõe sobre alterações à Lei Municipal N° 
3.538, de 01 de dezembro de 2011. Foi dada vista do projeto ao vereador Gerson Lisboa. 
PROJETO DE N.º 003, DE ORIGEM LEGISATIVA: Cria cargo de provimento em comissão de 
Assessor Jurídico. Foi dada vista do projeto ao vereador Gerson Lisboa. PROJETO DE LEI N.º 
004, DE ORIGEM LEGISLATIVA COM PARECERES: Dispõe sobre o estágio de estudantes 
na Câmara Municipal de Vereadores de Sobradinho. O projeto foi à discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N.º 005, DE ORIGEM LEGISLATIVA: Autoriza 
o Poder Legislativo Municipal a firmar Convênio com o Centro de Integração Empresa Escola – CIEE. O 
projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 004, 
DE ORIGEM EXECUTIVA: Altera os incisos I e II do Art.6º da Lei Municipal nº 3.716, de 
29.11.12, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Sobradinho, para o exercício 
financeiro de 2013. O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 020, DE ORIGEM EXECUTIVA: Autoriza o Executivo Municipal abrir 
Crédito Especial, no Orçamento de 2013, Lei Municipal nº 3.716, de 29.11.12, no valor de R$ 
16.000,00. O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 021, DE ORIGEM EXECUTIVA: Autoriza o Executivo Municipal firmar convênio com a 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Sobradinho-APAE, com vistas ao atendimento de 
crianças portadoras de necessidades especiais e/ou dificuldades de aprendizagem. O projeto foi à 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI Nº 022, DE 
ORIGEM EXECUTIVA: Autoriza o Executivo Municipal abrir Crédito Especial, no Orçamento 
de 2013, Lei Municipal nº 3.716, de 29.11.12, no valor de R$ 79.319,00. O projeto foi à 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023, DE ORIGEM 
EXECUTIVA: Autoriza o Executivo Municipal abrir Crédito Especial, no Orçamento de 2013, 
Lei Municipal nº 3.716, de 29.11.12, no valor de R$ 2.000,00. O projeto foi à discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das 
explicações pessoais. PALAVRAS do Ver. GERSON: “Rapidamente, se me permite fazer uma 
manifestação aqui. Estamos encerrando um ciclo, a Quelen vai nos abandonar e eu gostaria de 
agradecer em público o trabalho dela de excelente qualidade nessa casa, demonstrando sempre 
imparcialidade e principalmente conhecimento em todas as matérias que ela teve a disposição 
para avaliar. E dizer, Quelen, que a gente deseja que, na tua nova vida no Rincão dos Cabrais, 
Novo Cabrais, que tenha muito sucesso com tua família e seja muito feliz por lá, que continue 
assim fazendo amigos, tu vais ter uma oportunidade de ouro, tu vais conviver com o Silomar, 
uma pessoa que conhece profundamente o Direito Legislativo. Então, você vai aprender muito 
com ele, vai trabalhar na Câmara de Vereadores, o Silomar, que é nosso vereador e deve ser o 
próximo presidente da União dos Vereadores do Estado do Rio Grande do Sul. Então, que seja 
muito feliz lá com a tua família, com teu esposo, filha e que continue semeando da maneira que 
semeou aqui. Você vai deixar muitos amigos em Sobradinho, no Pólo, na Prefeitura, aqui na 
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Casa Legislativa. Então, esta é a maneira de agradecer o que você fez pelo povo de Sobradinho 
neste curto espaço de tempo que esteve aqui. E desejar à Carine, que está chegando, da mesma 
forma, bastante sucesso aqui, bastante humildade para aprender, a gente tem muita coisa para 
aprender e eu acredito que, com o pouco relacionamento que a gente teve nestes poucos dias 
agora, eu vi que tu vais ser uma menina que vai ter muito sucesso aqui. Vai se qualificar, vai 
transformar isso, também, em semente nessa casa aqui e acredito, também junto ao povo de 
Sobradinho. Para ti também muito sucesso. Era isso Presidente, muito obrigado.” PALAVRAS 
da Verª. TEREZINHA: “Eu só gostaria de agradecer a oportunidade de ter trabalhado com a 
Quelen neste período e agradecer a Deus por ter colocado no nosso caminho uma pessoa de tanto 
valor. E dizer Quelen, que continue este teu trabalho lá semeando. E à Carine, que é nova, que 
faça como a Quelen um bom trabalho e aqui a gente trabalha para todos, independente de cor, 
raça, partido. Para nós o objetivo é somar e eu acredito que tu veio para somar. Muito obrigada.”. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR: “Quero dar as boas vindas à Carine e dizer para a Quelen, 
também, que este curto tempo que a gente passou junto trabalhando aí foi muito bom, tu sempre 
muito prestativa e muito querida  para conosco. Dizer que eu fico feliz, não com a tua ausência, 
mas pela tua conquista. A gente quer sempre  o melhor para os amigos, para as pessoas que a 
gente gosta. Tu plantaste isso e está colhendo, então, nada mais justo que a gente colher aquilo 
que a gente planta, principalmente no teu caso, falam que tu és a rainha dos concursos, tu podes 
escolher a função que quer trabalhar, é um mérito teu, dos teus estudos, da tua formação. E 
desejo que tu e a tua família sejam muito felizes na comunidade de Novo Cabrais e possam, de 
vez em quando, vir visitar a gente aqui em Sobradinho. E eu gostaria também de me dirigir à 
plateia, me dirigir à família Puntel, parabenizar pela moção, ao Nino, nosso companheiro do 
bairro União, o chefe do grupo de carnaval, mas o Nino também é um dos nossos braços direitos 
lá na capela também, nos ajudando lá, todos aqui presentes, Jair, seu Gabriel, pai do vereador 
Gabriel, sejam todos bem vindos a esta casa e fiscalizem, fiquem atentos ao trabalho dos 
vereadores. Todos sabem que esta bancada é muito empenhada  em servir a comunidade, muito 
comprometida, mas é muito importante que se façam presentes e fiscalizem os atos de seus 
vereadores. Eu, particularmente quero dar o melhor de mim, a gente está aqui para trabalhar e 
tentar fazer sempre o melhor. Não é sempre que a gente consegue atender às expectativas das 
pessoas, mas, na medida do possível, eu quero desempenhar um bom trabalho e peço àqueles 
eleitores, que chegarem até eles esse comentário, que se o Valmor não estiver atendendo às 
expectativas me cobrem, me falem. O Valmor quer trabalhar e bem servir o povo que colocou ele 
aqui para trabalhar na Câmara. Muito obrigado a todos os amigos presentes aqui”. PALAVRAS 
da Verª. SARA: “Boa noite mais uma vez à Maxcemira, Presidente, e aos demais colegas 
vereadores, colegas por esta semana, certamente semana que vem eu não estarei aqui porque o 
meu companheiro, Gabriel, retorna e eu me sinto muito feliz em poder estar aqui hoje e tentar de 
alguma forma pôr em prática algumas das minhas ideias para melhorar o nosso Sobradinho. Mas, 
eu quero dizer que, independente de eu voltar aqui como vereadora ou não, como cidadã de 
Sobradinho, eu quero sempre continuar fazendo o melhor para a nossa cidade. Então, eu tenho 
uma boa relação com o Gabriel, que é do mesmo partido que eu, tenho uma boa relação com os 
nossos demais companheiros vereadores e certamente através deles eu vou procurar encaminhar 
as minhas demandas, aquilo que a comunidade vem até mim, solicitar, para a Câmara de 
Vereadores, sempre poder usar este espaço, estando aqui como vereadora, ou não. Porque a 
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gente tem que vestir uma camiseta, que é o melhor para Sobradinho e eu tenho certeza que este 
deve ser o interesse de todos nós que estamos aqui e certamente, mesmo que eu não retorne, até 
essa casa como vereadora, eu quero continuar fazendo este trabalho. Quero agradecer o 
acolhimento que eu tive também. Quero agradecer à Quelen, boa sorte. Boas vindas à Carine, 
também, mas enfim, muito obrigada por este momento e pela receptividade que eu tive também. 
Obrigada.”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO: “Mais uma vez boa noite à plateia presente. Para a 
grande amiga Quelen, que eu conheci a pouco tempo, quero parabenizar pela conquista e dizer 
para ti, Quelen, que nada na vida acontece por acaso, você merece estar onde está, pela pessoa 
qualificada, pela pessoa profissional que és. Então, desde já, quero dizer para ti que vai deixar 
saudades. Eu acho que tu deves ser muito feliz nesta nova etapa da tua vida e pode ter certeza 
que Deus vai estar ao teu lado pelo caráter e a pessoa que tu és e seja muito feliz. Para a amiga 
Carine, que está chegando, é um prazer em conhecê-la, desejo a você boas vindas. Muito 
Obrigado.”. PALAVRAS do Ver. EDER: “Boa noite a todos. Eu só quero colocar ao público 
aqui presente e também aos outros vereadores. Semana passada estivemos mais uma vez em 
Porto Alegre, eu fui junto com o vereador Gabriel, foi um convite que ele me fez para ir junto 
com a Presidente Maxcemira, onde participamos de umas reuniões na Secretaria de Obras, na 
CELIC, também na FEPAM. Então, eu só queria dizer que um vereador que tem algum contato 
para fora, algum conhecido, que vá, converse com ele, vá atrás de recursos, que existe recursos 
para o nosso Município, independente de partido, como a colega Sara falou. Nós estávamos em 
reunião, era PP, PDT e PT, independente de partido. Então, conseguimos algumas coisas para o 
Município, o Gabriel já tinha agendado as reuniões lá, foi um contato dele, é mérito dele, mas 
levou nós junto. Então, quero dizer se os vereadores tem algum contato para fora, independente 
de diárias, se ganha ou não diárias, vão atrás, que existe recurso. Para se ter uma ideia, nós 
chegamos na Secretaria de Obras para pedir uma máquina, que nós estávamos com uma máquina 
quebrada, e uma senhora lá da Secretaria, que agora eu esqueci o nome, ofereceu para nós se nós 
tinha redes de água, se o Município participava do programa de redes de água e abertura de poços 
artesianos. Então, para nós aqui, todo mundo sabe que há localidades com dificuldades no 
abastecimento de água. Então, nós já estamos entrando em um programa de abastecimento de 
águas e abertura de redes de poços artesianos no interior. Então foi um acaso de nós estar lá no 
momento e ela oferecer este programa para nós. Então, eu quero dizer aos demais vereadores que 
têm algum conhecido, algum contato, que vão atrás, que existe recurso aqui para o Município, 
independente de partido, como a Sara falou aqui, que estão correndo atrás para o bem de nosso 
Município. Também quero desejar à Quelen muita felicidade nessa nova etapa da vida, foi um 
prazer ficar contigo neste tempo de um mês aqui, que pena que você vai embora, mas tem que 
pensar no teu futuro também e desejar boas vindas à Carine, seja bem vinda aqui à Câmara. 
Muito obrigado.”. PALAVRAS do Ver. ELEMAR: “Boa noite à Presidente, aos colegas e a esta 
plateia maravilhosa. Eu vou usar esta tribuna para falar de um pequeno problema lá em cima no 
ponto de táxi onde foi construída a casa do artesão. Pelos comentários que eu ouvi, foi tirado do 
lado da casa do artesão e colocado ali em frente da loja do Preus. E eles não concordam. Fizeram 
uma guarita com vidro e o sol esquenta muito e os taxistas ficam fora da guarita, devido ao calor. 
E outra, os taxis ficam na esquina. O ideal seria ficar mais para traz ou voltar onde estava antes. 
Outra coisa que eu queria falar é sobre o Pronto Atendimento, eu acho que ele está indo muito 
bem. Mas eu acho que tem um problema. Outro dia adoeceu uma criança de sete anos lá no meu 
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balneário. Como eu estava sozinho, levei-a lá e ela não foi atendida, porque não era de um 
Município conveniado. Aí eu fui para o hospital e ainda bem que uma enfermeira atendeu a 
criança. Eu acho que o pessoal que vem de fora, que adoece, tem que ser atendido. Porque se o 
pessoal de Sobradinho vai a outros municípios, é atendido. Eu acho que isso deve ser discutido 
porque destrói a imagem do Município. Obrigado.”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA: “Boa 
noite a todos. Eu gostaria de usar esta tribuna para alguns esclarecimentos. Nós assumimos em 
janeiro, não coloquei nenhum funcionário CC meu, que é normal, que eu assistia todos os anos às 
trocas, cada um colocava os seus cabos eleitorais, as suas pessoas de confiança e eu tenho 
trabalhado aqui sem ninguém. Nós fomos exonerando funcionário de R$ 1.700,00, nós fomos 
exonerando o funcionário, esse Assessor Jurídico, que fazia seis anos que era apontado pelo 
controle interno. Estávamos correndo o risco de uma glosa de R$ 30.000,00. Eu não consigo 
entender e também não tenho paciência, porque eu sempre aprovei tudo nesta casa que 
contribuísse com os trabalhos, eu nunca tranquei o trabalho. E os dois projetos que o vereador, 
ele tem o direito de vistas, mas ali num contratempo ele não poderia ter pedido vistas porque o 
projeto não estava baixado, não estava correto o pedido de vistas, mas eu procuro, mesmo 
defendendo o que eu penso, mas a gente acaba cedendo. Eu gostaria de dizer que um dos projetos 
era o de Assessor Jurídico, que é legal o jeito que a gente fez e como a gente é novo, a Quelen é 
uma pessoa fantástica e vocês viram está indo embora. Eu não coloquei ninguém e eu estava 
necessitando com urgência desse Assessor Jurídico, porque eu tenho que ter um 
acompanhamento, como todos os outros presidentes tiveram e o outro pedido que eu me irritei 
quando o vereador pediu é o do plano de carreira dos funcionários concursados aqui da Câmara, 
que inclusive, a inteligência e a sensibilidade da Quelen que criaram, porque a nossa Prefeitura 
não tem plano de carreira, não tem essa atenção aos efetivos. Nós temos funcionários que sabem 
como funciona, que deveriam ser bem mais valorizados. E a Quelen gostaria de deixar na 
Câmara esse processo bem feito, que desse valorização aos servidores da Câmara. Então, eram 
dois passos que nós teríamos que ter tomado hoje, que contribuiriam muito para o andamento dos 
trabalhos, mas o vereador tem o direito de estudar os projetos, a Quelen faz tudo muito bem 
feito, ela já passou para o vereador Gerson o embasamento legal, o parecer jurídico dos 
assessores da Prefeitura, que é legal com fundamento, até copiável este projeto que ela está 
fazendo para os servidores. Então, como está andando as coisas aqui dentro, há necessidade com 
urgência de um assessor, para que, ao menos nós começássemos em fevereiro mais amparados, 
porque não foi política que eu fiz, mas foi o fato que o assessor jurídico estava de uma forma 
ilegal e nós tínhamos que colocar em ordem na parte legal. Então, eu quero só passar a vocês, 
que vieram a primeira vez ou pra vocês que estão acostumados. Eu e o vereador Gerson 
discutimos, mas buscamos crescimento igual na discussão e eu queria esclarecer para vocês que 
foram dois fatos que me deixaram realmente nervosa pela necessidade: a saída da Quelen, eu 
estar sem CC aqui dentro e eu quero fazer as coisas muito bem feitas. Eu tenho feito todos os 
processos legais de uma Câmara, eu fiz tomada de preços como nunca foi feito aqui dentro e 
provo que nunca foi feito, não passou nada por nós. Esta tomada de preços do Assessor Jurídico 
está feita, nós temos tudo pronto. Então, é dessa forma, o vereador Valmor, o vereador Eder, o 
vereador Júlio, eu sei que vocês estão chegando, a vereadora Terezinha, mas vocês têm um perfil 
de um trabalho tranquilo, têm feito as coisas de uma forma tranquila, então eu achei que devo me 
explicar, acho que tenho minhas razões, o vereador Gerson também tem as razões dele. Mas no 
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início de legislatura e em um momento desses nós precisamos ter o apoio de todos mesmo. Nós 
precisamos com urgência de um assessor jurídico e nós vamos, Gerson, buscar a tomada de 
preços está feita e nós temos mais de quatro ou cinco esperando para nós fazer a escolha. Então, 
eu gostei muito que ali no CIEE, você aprovou o projeto, não baixou, não atrapalhou, porque nós 
vamos beneficiar algumas pessoas e vamos também ajudar a crescer. Gente, não é fácil, você 
chegar, não colocar ninguém e trabalhar com o que tem e o que tem indo embora, porque 
realmente a Quelen é uma excelente funcionária e essa semana ainda eu tenho que tirar o coro. A 
gente não tem almoçado em casa, nós temos, eu e ela, almoçado aqui ou indo a algum lugar 
almoçar. Nós estamos ficando oito, nove horas aqui na Câmara e ela sempre disponível e o 
salário dela é de R$ 1.000,00. Então, eu tenho uma forma de diferenciada, de repente eu não sigo 
o protocolo rigorosamente, mas eu quero que o povo entenda que nós temos que dialogar e nos 
entender para as coisas acontecerem. Então, eu te entendo, vereador Gerson, tu também tens tua 
posição, mas eu também quero colocar que tudo o que eu quero aqui é que as coisas funcionem 
de maneira honesta e transparente. Eu estou encerrando as falas, mas como a gente vive na 
democracia e todos vocês entendem isso, nós ganhamos para estar aqui hoje, se nós sair meia 
noite, 23 horas, nós estamos ganhando para isso e eu quero agradecer, Ivânio, eu quero que tu 
leves ao João, que eu quero agradecer, pois a rádio está tendo um entendimento da minha estada 
aqui muito profundo, até no fato de colaborar de uma forma bem amiga. Então é uma forma que 
essa semana eles contribuíram entendendo que nós estamos com pouca gente aqui. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidenta MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, 
que foi secretariada pelo Vereador ELEMAR LAZZARI, e pela Diretora Geral, VERENI 
PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por QUELEN CRISTIANE MORAES 
MACHADO, Agente Administrativo. Nada mais. 

 
 

Sobradinho, 28 de janeiro de 2013. 
                

             
 
             Verª. MAXCEMIRA DE  

                                                                                                           PELLEGRIN TREVISAN
                                                                                                            Presidenta 
 
 

Ver.  ELEMAR LAZZARI                      
         2° Secretário 
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